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БІОЛОГІЗАЦІЯ МЕТОДІВ ВИРОЩУВАННЯ ГРЕЧКИ
В УМОВАХ ПІВДНЯ УКРАЇНИ

Вступ. Стрімкий розвиток запровадження інтенсивних технологій сільського

господарства, що застосовують в усьому світі, має негативний вплив не лише на

навколишнє середовище, але і виснажує потенціал родючості ґрунту, знижує якість

отриманої продукції, а в окремих випадках і зниження економічної ефективності.

Органічне виробництво є досить актуальним напрямом для вивчення на сьогодні що

обумовлено вирішенням основних екологічних, економічних та соціальних завдань.

Як правило, збільшення врожайності сільськогосподарських культур

досягається як за рахунок виведення нових більш урожайних сортів рослин, або

збільшення використання мінеральних добрив, а також застосування сучасних

хімічних речовин для обробки культур від хвороб та шкідників. Багаторічний

світовий досвід переконує, що інтенсивне застосування хімічних препаратів для

захисту рослин хоча й дає змогу в багатьох випадках зменшити втрати врожаю від

шкідників та хвороб, але при цьому практично завжди супроводжується побічними

негативними явищами і процесами [1].

Основна частина. В Україні здійснюється вимушений, стихійний перехід на

біологічне землеробство з недотриманням основних його принципів: досягнення

бездефіцитного балансу органічної речовини і біогенних елементів, дотримання
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науково обґрунтованих сівозмін, ґрунтозахисних технологій обробітку ґрунту,

інтенсифікації використання біологічного азоту, ефективного контролю рівня

забур’яненості, ступеня ураження хворобами та шкідниками. За таких умов

виснажуються ґрунти і погіршуються їхні фізико-хімічні властивості, зменшується

продуктивність агроекосистем і погіршується якість  продукції [2].

Процес біологізації вирощування круп’яних культур пов’язаний із

впровадженням науково обґрунтованої структури посівних площ та застосуванням

усіх фондів органічних добрив – гній, торф, компост, пташиний послід та інші

матеріали, а також післяжнивні посіви сидератів, оптимального співвідношення

вуглецю до азоту в системах удобрення .

Без дотримання цих умов, як правило, за короткий період часу створюється

різко від’ємний баланс гумусу, фосфору та калію з наступним стрімким зменшенням

родючості ґрунту що призводить до зниження урожаю [3].

Круп’яні культури – одні із цінних продуктів масового споживання. Гречка –

найпоширеніша круп’яна культура, що споживається в Україні. Об'єм виробництва

гречаної культури в 2020 році оцінюється на рівні 151 тис. тонн, що на 77% більше

показника 2019 року та на 10% перевищує обсяг виробництва в 2018 році. Україна

входить до трійки найбільших світових виробників гречки.

Вироби із гречки мають високу калорійність, засвоюваність, смакові якості та

інші споживацькі переваги. Круп’яна культура користуються великим попитом у

населення, її широко використовують в громадському харчуванні, а також для

дієтичного і дитячого харчування.

Популярний спосіб вирощування гречки на півдні України, включає основний

та передпосівний обробіток ґрунту, посів, догляд за посівами та збирання врожаю.

Недоліком цього способу є те, що отримують врожай за великих затрат,

використовуючи матеріальні та енергетичні ресурси [4].

Тому, необхідно створити такі умови для вирощування культур, які

підвищували врожайність гречки в зоні ризикованого землеробства, при

мінімальних матеріальних та енергетичних витратах.

У зв’язку з цим, слід забезпечити стабільний ріст продуктивності
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рослинництва на основі адаптивної інтенсифікації, що потребує насамперед

використання сортів, які мають як і господарську цінність, так і високий потенціал

продуктивності.

Також відомо, що характер формування врожаю у післяжнивних посівах

значно розрізняється у різні за зволоженням роки. У випадку достатнього

зволоження, умови для росту та розвитку сортів гречаної культури мають кращу

озерненість і вищий індекс продуктивності врожаю.

При вирощуванні в умовах ризикового землеробства, не сприятливий

кліматичний фактор, який впливає на формування врожаю гречки, є посухи. Під

впливом високих денних температур, які частіше викликають посухи, має місце

порушення процесів запилення та плодоутворення, від цього залежить озерненість

суцвіть та налив зерна. Агрокліматичні показники мають значний вплив на зміну

ознак озерненості гречки. На зрошених посівах показник варіювання зернової

продуктивності рослини менший.

Застосування зрошення веде за собою, необхідність визначення засоленості та

осолонцювання ґрунтів і визначення солестійкості культур, які будуть вирощувати.

Врожайність гречки залежить від індексу солестійкості, який визначається за

ознаками числа зерен і маси зерна, кількості суцвіть і висоти рослини.

При розробці комплексу заходів щодо поліпшення стану врожайності гречки

необхідно, брати до уваги загальну оцінку всіх агрокліматичних показників, а не

окремі фактори, що діють на певній території. Комплекс заходів включає в себе

сукупність визначених оптимальних методів та кількісних показників внесення

органічних мінеральних добрив, торфу та гною.

Висновок. За умов, коли немає можливості виконати один з основоположних

законів біологічного землеробства – повернути в ґрунт винесені з урожаєм поживні

речовини шляхом застосування мінеральних добрив та гною – виникає потреба в

пошуку інших джерел поповнення запасів поживних речовин ґрунту для збереження

й розширеного відтворення його родючості.


